

# 幕府山成了他们的金山银山

## 一封举报信牵出一群靠此发财的“腐败园丁”



幕燕风景区(资料图片)

为了综合治理南京幕府山,恢复其青山绿野、秀丽风光,十年来,政府先后投入了4000多万元。然而,负责幕府山绿化的几名“园丁”,却把幕府山当成了自家的“后花园”。他们成立公司自买自卖,还搞了小金库。近日,这几个人因为靠着幕府山发财而相继被判刑或被起诉。

### 十年造树,花了4000多万

横卧南京城北的幕府山,北临长江,南瞰南京城,曾是金陵著名风景名胜。然而,由于其主峰蕴藏的大量优质白云石矿和石灰石矿,使她遭遇了一场毁灭性的“浩劫”。

上世纪50年代,规模较大、“长采不懈”的采石场就达9家。鼎盛时期,白云石矿开采面积1.6平方公里,年开采量400万吨,以至于曾经海拔205米的幕府山主峰只剩下70米,还留下一个深陷的大坑。幕府山葱郁美丽不再,留给人们的是满目疮痍。

1998年,南京市委、市政府启动了“幕府山综合治理工程”,提出还其青山绿野、秀丽风光,并规划把幕府山——燕子矶建成风景名胜。幕燕风景区管理处随之成立,紧接着幕府山植被恢复工程启动。经过“园丁”们多年治理,在投入4000多万元覆绿费后,幕府山植被逐年恢复。

### 举报牵出腐败“园丁”

2006年,一封关于幕燕风景名胜管理处非法经营的举报信送到了相关部门,举报该管理处不仅私自成立公司,还经营与管理处相关的业务。

原来,恢复幕府山植被需要订购大量苗木树种,管理处每年都要为此支出一笔数目不菲的资金。开始时,苗木树种都是从市场上购买,后来看到销售苗木利润可观,而他们手里又掌握着经费使用权,作为管理处“一把手”的方某打起了采购费的注意。不久,在管理处牵头下,南京丹羽园林工程有限公司成立,原本管理处的方某想出任法人代表,但因为他是财政全额拨款事业单位人员,按规定不能兼任私营公司的法人代表。所以丹羽公司的

法人代表只好改由管理处一名职工担任,但实际负责人还是方某。

公司成立后,幕府山覆绿所需的苗木自然而然由“自家”公司提供,于是就出现了管理处的公司卖苗木给管理处这种自买自卖的经营模式。这样做的结果,就是国家下拨的部分覆绿款通过公司盈利的形式,变成了管理处的小金库。

然而,发现相关部门介入调查后,方某等人将丹羽公司的账户进行销毁、篡改。办案人员只发现管理处收取的幕府山覆土工程承包单位返还的25万元“覆土费”存放到“小金库”。

2008年9月,相同内容的举报信分别被送到了南京市纪委和南京市检察院。此次举报不仅提到了管理处的非法经营问题,还对方某、原幕燕风景名胜管理处财务科科长施某、南京市园林工程管理处处长兼南京市园林工程安全质量监督站站长沈某等人利用职权收受贿赂的犯罪行为也有所提及。很快,南京市纪委开始介入调查,并对方某等人的犯罪行为有了一定的掌握。2008年11月,因涉嫌受贿等罪,方某、施某被南京市检察院刑事拘留,并很快被逮捕。经南京市检察院批准,案件的侦破工作交给了南京市玄武区检察院。

### 从炒股账户查起

由于丹羽公司的账目已被销毁,施某在纪委交代的一些犯罪行为也没有旁证,他到案后又不配合讯问,所以取证工作只能从外围进行。检方只有重建被销毁的账户,才能有更确切的证据指控这些蛀虫。

施某是负责管理处和丹羽公司财务的双重身份“大管家”,管理处“小金库”也由他管理,因此要彻底查清楚他们的违法犯罪行为,就必须从施某身上打开缺口。

检方考虑到施某是个老股民,曾挪用单位20万炒股,办案人员便将目光投向了施某在某证券公司的账户。调查发现,施某证券公司的账户里,有数笔大额资金来源于相对集中的几个银行账户,经过深入的追查,管理处“小金库”等问题账户开始慢慢显露出来。

经过近两个月努力,办案人员初步查明“小金库”中违法资金高达300多万元。施某贪污、挪用公款、职务侵占的犯罪事实显露无遗。经最后查实,施某在担任幕燕风景名胜管理处和丹羽公司财务负责人期间,利用职务便利,贪污公款23500余元,挪用公款14万元,侵占丹羽公司资金131万余元。

同时,检方经过对40多名相关证人的询问,不仅方某受贿事实有了铁的证据,同时原幕燕风景名胜管理处总工程师张某、原幕燕风景名胜管理处调研员葛某涉嫌犯罪的事实开始浮出水面。

经查实,方某在担任南京市情侣园管理处主任、燕子矶公园管理处主任、幕燕风景名胜管理处处长期间,利用职务便利,在所任职单位的工程建设、管理工程中,收受工程承建单位相关人员给予的好处费52万余元、韩国产床垫一张及价值人民币12000余元的金条一根。幕燕风景名胜管理处总工程师张某,从2004年至2006年三年间,不仅在负责工程招标、合同签订、工程验收决算及采购苗木的过程中,为多人谋取利益,收受好处费11万余元人民币,还与他人合谋在合同实际价款上加价签订合同,并将返还的近8万元加价款占为己有。葛某也交代了其在担任南京红山森林动物园主任期间,利用职务之便,为请托人工程承包商李某和姚某取得动物园工程建设谋取利益,收取好处费43万元

的犯罪事实。

### “老园林”受贿30多万

原南京市园林工程管理处处长兼南京市园林工程安全质量监督站站长沈某是此案带出的又一个人。

幕府山“后花园”里的其中一个落网人员也曾对沈某进行过行贿。沈某在上世纪七十年代初开始在中山陵园管理处当工人,在园林行业干了近四十年,先后在南京市9个园林单位任职,当过苗圃场副场长、花木公司经理、玄武湖公园管理处代主任、南京市绿化委员会办公室副主任等职。1998年开始担任南京市园林工程管理处处长兼南京市园林工程安全质量监督站站长。据玄武区检察院起诉书指控,从2003年至2008年的6年间,沈某利用负责南京市园林工程施工企业资质证照管理和园林绿化工程监督备案的职务之便,以相关资质考核、外出考察及自己家中婚嫁嫁娶等各种名义,先后多次收取多家园林相关企业负责人给予的30余万元及礼品。

2009年7月29日,原幕燕风景名胜管理处处长方某,因犯受贿罪被法院一审判处有期徒刑8年6个月;8月27日,原幕燕风景名胜管理处总工程师张某,因犯受贿、贪污、挪用公款三罪被法院一审判处有期徒刑9年;同时,原幕燕风景名胜管理处调研员葛某,因涉嫌受贿已被检察机关提起公诉。而从这起案件中带出的南京市园林工程管理处处长兼南京市园林工程安全质量监督站站长沈某,也因涉嫌受贿被检察机关提起公诉,并已开庭审理。

通讯员 雒呈瑞 快报记者 李梦雅

### 记者手记

#### 看不见的“后花园”谁来监管

为了让幕府山变绿,政府投入了大笔资金,但这些钱是否真正全部用到了“刀刃上”?

此案的侦破,让我们吃惊的不是倒下了这么多园林系统干部,而是政府投资这样大的一个社会公益工程,几千万元的资金投入,居然是这样管理的:工程由谁来做,一个处长说了算;购买谁家的苗木,一个总工程师就能搞定;一个财务科长就能动辄挪用、侵占100多万元的资金。以至于出现了自己的公司和自己做生意的不正常现象,出现了套取政府投资充实单位“小金库”的违法行为。

公益事业的受益者是社会公众,出了问题社会影响更大。在一个缺乏制度化监管、缺少公众监督的环境中,必然存在着一片滋生腐败的土壤。

此案反映出的问题,也在提醒相关部门,如何及时堵住社会公益事业中的管理漏洞,加强监督,加强监督,防止腐败等问题的再次出现?

快报记者 李梦雅

### 新版网上营业厅

http://www.js.chinamobile.com

#### 几乎能帮你解决所有所有移动问题

#### 畅享移动新生活

中国移动江苏公司新版网上营业厅闪亮登场!全新的页面,更多的业务受理功能,完善的服务类型——上网搜索“江苏移动”可进入新版网上营业厅,足不出户业务,以主代办更便捷。赶快来试试吧!我们希望为您想的更多,做的更好!

完美升级:

1. 界面更宽屏,视觉更舒适
2. 可受理500多种业务,服务范围更广
3. “爱帮”机器人只能服务,贴心在江苏
4. 最新优惠资讯抢先发布,抢鲜体验

更可在线入网、网上购机……移动改变生活,网行更添精彩!

江苏移动 搜索

中国移动江苏公司 10086 www.js.chinamobile.com